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začátek apoštolské práce Opus
Dei se ženami v roce 1930 a
počátek Kněžské společnosti
Svatého kříže v roce 1943.
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14. února se v Opus Dei slaví dvojité
výročí – začátek apoštolské práce
Opus Dei se ženami v roce 1930 a
počátek Kněžské společnosti Svatého
kříže v roce 1943.

Opus Dei se narodilo 2. října 1928,
když Bůh udělil mladému knězi
Josemaríi Escrivá vidění instituce,
kterou měl založit uvnitř Církve. V té
době P. Escrivá neviděl, že má Opus
Dei pracovat se ženami stejně jako s
muži.

O více než rok později, když 14.
února 1930 sloužil mši svatou, jasně
pochopil, že univerzalita Opus Dei
musí být reflektována nejen přijetím
lidí ze všech profesí, ale také
zahrnutím žen do jeho apoštolské
práce. Apoštolská práce s muži a
ženami bude nicméně prováděna
odděleně, jako uznání jejich
rozdílných pastoračních potřeb.

Sv. Josemaríi bylo také jasné, že Opus
Dei potřebuje kněze. Přesto to bylo



až v roce 1943, kdy jej, opět během
mše, nechal Bůh spatřit právní
řešení, které umožní, aby byli kněží
ordinováni pro Opus Dei: Kněžskou
společnost Svatého kříže. Laici v
Opus Dei budou ordinováni na kněze
a inkardinováni v Kněžské
společnosti, která je pravou a
neoddělitelnou součástí Opus Dei.
Později budou součástí Kněžské
společnosti také diecézní kněží;
budou usilovat o svatost tím, že
budou plnit své kněžské povinnosti,
zatímco zůstanou uvnitř svých
diecézí.

Když se o tomto výročí ohlížel zpět,
řekl sv. Josemaría v roce 1974:

„Myslel jsem si, že Opus Dei bude jen
pro muže. Ne protože bych nechtěl
ženy. Mám velkou lásku k Matce
Boží; miluji svoji vlastní matku a
matky vás všech; miluji všechny mé
dcery, které jsou požehnáním od
Boha po celém světě. Ale do 14.



února 1930 mě vůbec nenapadlo, že
budou ženy v Opus Dei; ačkoliv jsem
měl v srdci velkou touhu naplnit Boží
vůli ve všem. Když jsem toho dne
skončil s celebrováním mše svaté,
věděl jsem, že náš Pán chce ženskou
větev.“ Později, 14. února 1943, si Pán
přál svoji stavbu korunovat křížem:
Kněžskou společností Svatého kříže.

V únoru 1968, během rozhovoru pro
jeden časopis, byl sv. Josemaría
dotázán na roli, kterou mají hrát
ženy ve společnosti a v životě Církve.
V té době už byla centra Opus Dei v
různých zemích po celém světě.

Řekl: „Ženy jsou povolány k tomu,
aby do rodiny, do společnosti a do
Církve přinášely charakteristiky,
které jim jsou vlastní, a které mohou
dát jen ony: jemnou vroucnost a
neúnavnou velkodušnost, lásku k
detailu, bystrost a intuici, prostou a
hlubokou zbožnost, stálost… Ženství
ženy je opravdové jen tehdy, když si



je vědoma krásy tohoto svého
příspěvku, za který neexistuje
náhrada, a když jej začlení do svého
života.“

„Aby naplnila toto poslání, musí žena
rozvinout svoji osobnost a nenechat
se svést naivní touhou napodobovat,
která ji, jako pravidlo, povede do
podřadné pozice a ponechá její
unikátní kvality nenaplněny. Je-li
dospělou osobou, s vlastním
charakterem a názorem, vskutku
naplní poslání, ke kterému se cítí
povolána, ať už je jakékoliv. Její život
a práce pak budou skutečně
konstruktivní, plodné a plné smyslu,
ať už své dny věnuje manželovi a
dětem nebo se, pokud se myšlenky
na manželství ze vznešeného důvodu
vzdala, odevzdala plně jiným
úkolům.“

„Každá žena ve sféře svého života, je-
li věrná svému božskému a lidskému
povolání, může dosáhnout a ve



skutečnosti dosahuje plnosti své
ženské osobnosti. Vzpomeňme si, že
Marie, Matka Boží a Matka lidí, není
pouze vzorem, ale také důkazem
transcendentální hodnoty zdánlivě
nevýznamného života."
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